



未履行消防安全职责 成都20余家物业服务企业被通报

□ 华西社区报记者 黎澎

2月4日,记者从成都市住建局获悉,按照全市住建领域安全生产问题隐患“大排查、大曝光、大整治”行动安排部署相关要求,发布了“未履行消防安全职责的物业服务企业清单(以下简称“清单”)”。

记者发现,本清单包含成都昊明物业服务有限公司、四川艾明物业管理有限公司、成都金房物业集团有限责任公司、四川凯瑞物业管理有限公司、成都蜀佳物业管理有限公司、四川佳度物业管理有限公司、四川万物和物业服务有限责任公司、德昌行物业管理有限公司、广东龙光集团物业管理有限公司成都分公司、西藏新城悦物业服务股份有限公司成都分公司、成都市公达物业管理有限公司、成都晨鑫物业服务有限公司、简阳颐信物业管理有限公司、四川江泽物业管理有限公司、成都市正桥物业管理有限公司、成都前方物业服务有限公司、成都德愿物业服务有限公司、成都市祥威物业管理有限公司、成都馨顺鸿物业管理有限公司、成都聚仁物业管理有限公司、四川国熙和泰实业有限公司、成都尉洪物业服务有限公司蒲江分公司。根据《成都市物业服务机构及

项目负责人信用信息管理办法》中“一般不良行为信用信息量化标准”规定,对以上企业和项目负责人予以信用记减分。

据清单显示,23家物业服务企业分别存在:未完成智慧物业平台消防安全自查;未按相关政策、文件规定履行相关职责,经行政主管部门、镇街责令限期整改,逾期仍未改正;电动自行车乱停乱放;部分灭火器过期,消防通道被杂物堵塞;非机动车库车辆遮挡灭火器等不同情况。

通报指出,全市物业服务企业要举一反三,按照在管项目所在地消防救援机构和镇人民政府、街道办事处有关要求,加大物业管理项目特别是高层住宅项目重大火灾风险隐患自查力度,确保消防安全责任落实。要进一步完善企业安全管理制度,加强物业服务人员安全培训和应急演练,强化日常巡查、风险隐患辨识和消防安全隐患动态排查整改,积极履行违法违规行为的发现、劝阻、制止、报告职责,依法依规依约落实安全管理主体责任。

各区(市)县住建行政主管部门要严格按照“三管三必须”要求,常态化开展工作指导,

督促物业服务企业落实消防安全职责。要强化工作联动,围绕电动自行车安全隐患全链条整治、畅通消防“生命通道”、人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治等工作,协同属地消防救援机构等部门开展辖区内物业管理项目消防安全联合检查,及时发现和消除物业管理项目的消防安全隐患。

近年来,国内部分城市小区发生了数起火灾,造成令人痛心的人员伤亡。这些事故并非孤立事件,而是消防安全风险暴露的真实案例,为社会公共安全敲响了警钟。

每一起火灾都是一次沉重的警示。小区消防安全并非一家一户之事,它关系到每一位居民的生命财产安全。家庭层面:应做到“三清三关”(清厨房、清阳台、清楼道,关电源、关气源、关火源)。社区与物业层面:应加强日常巡查,引导和清理楼道等公共区域堆放的杂物和违规停放的电动自行车,定期开展消防安全检查和宣传等工作。只有全社会的共同关注与行动,从消除身边的每一个安全隐患做起,才能有效遏制火灾的发生,真正筑牢小区“防火墙”。

小区“闹”新春 晨风社区这场“马”力全开的团圆宴太有味了

2月7日,成都高新区合作街道晨风社区创新推出“新春聚晨风 艺彩贺团圆”活动,采用“双小区联动、分时段推进”模式,在金色海伦和保利小区同步开席,为居民们端上了一桌热气腾腾的“文化团圆宴”。

大清早,金色海伦会场就挂起了红绸,年味儿直接拉满!这里的关键词是“静”与“雅”。社区特邀书法家和书法爱好者齐聚一堂,挥毫泼墨。

“龙马精神事业旺,春风得意福满堂!”一幅幅寓意吉祥的春联在笔下诞生,墨香四溢。这里有大师的“独家定制”,还有居民自由创作区。刚学写字的孩子,握着毛笔一脸认真;互相切磋的老邻居,笑声伴着墨香,让冬日暖意融融。大家把带着墨香的“福”字抱回家,也把新年的祝福揣进了心里。

太阳一偏西,热闹的“主战场”就转到了保利小区,这里的关键词是“动”与“乐”!舞台上



一笔一捺写下“独家定制”的春联。

的文艺汇演掌声不断,社区自组织的舞蹈队、才艺达人轮番上阵,精气神儿十足。另一边的非遗体验区更是挤满了人,糖画、面塑、剪窗花,大人小孩齐上阵,亲手做的小马驹、红窗花,成了邻里互赠的“硬通货”。

要说最“燃”的,还得是趣味游园会!投壶纳福、圈住福马、灯谜贺春……五项经典游戏让居民们玩得不亦乐乎。特别是那个“圈住福马”,大家拿着圈圈瞄准了就扔,套中了欢呼雀跃,没套中的也乐呵呵,邻里间的情谊就在这一投一掷间迅速升温。

为了让社区环境迅速恢复整洁,两小区的志愿者们自发组队开展“晨风扫尘迎新年”行动。大家分工合作,捡垃圾、擦栏杆、收拾场地,不放过任何一个角落。志愿者们用实际行动诠释了奉献精神,也让这场新春聚会有了一个干净、温暖的收尾。

这场活动是联欢,更是晨风社区党建引领基层治理的生动实践。通过“双小区联动”,打破物理空间的隔阂,让原本陌生的邻居成了熟人,让社区的“朋友圈”越来越大。

华西社区报记者 冯浕 社区供图